



INAUGURAN EXPOSICION. El Comité de Cultura de San Bartolomé Perulapia, inauguró la Tercera Muestra Artística en el Tercer Ciclo. Esta actividad la realizan aprovechando la llegada de católicos a venerar al Cristo Negro. Izquierda a derecha: Román Quijano, Armando Solís, Héctor Hernández y el comandante local.

Ing. Remo Bardi:

El País Necesita una Política Habitacional

La principal causa del encarecimiento de la vivienda es la ausencia total de una política habitacional de parte del gobierno y particularmente de la Financiera Nacional de la Vivienda, expresa el ingeniero Remo Bardi, Presidente de la Cámara Salvadoreña de la Industria de la Construcción. (CASALCO).

La Cámara ha insistido siempre en la necesidad de una política habitacional de corto y largo plazo, pues al no haber ninguna planificación surgen situaciones que pudieran haberse previsto, pero que, al no haberse hecho van a incidir en los precios produciendo todos esos activos inmovilizados (edificios y lotificaciones aban-

donadas). Para solucionar el grave problema de la vivienda construida y sin vender se necesitan medidas inmediatas y apegadas a la realidad, y no políticas como la que tenemos desde 1980, de construir viviendas para un solo sector de la población: el de menores ingresos, sin cuantificar sus necesidades. Pero este problema se agrava cuando, en forma por demás incongruente, se suben drásticamente las tasas de interés, afectando así la hipotética compra de parte de los destinatarios: familias de escasos recursos.

MERCADEO BASE DE LA POLITICA HABITACIONAL

La Cámara ha realizado y presentado al actual gobierno estudios, como el "Plan Nacional de Vivienda" para el quinquenio —Favor pase a la página 25.

En Santa Ana:

Víctimas de Granada Declaran ante el Juez

SANTA ANA.—Los esposos Benito Martínez Hernández y Berta Julia Ancheta de Hernández, declararon ante el juez 2º de Paz, que ignoran el lugar donde su hijo encontró la granada que al explotar les causó las heridas que presentan y la cual a la vez causó la muerte de Miguel Ángel Hernández Ancheta, de 28 años. Los hechos ocurrieron en el cantón Ochupse Abajo, de esta jurisdicción.

cheta es bastante desolada y por ello los vecinos al ser interrogados se han limitado a decir que escucharon una fuerte detonación y al acudir presenciaron una escena bastante impresionante, ya que a unos diez metros estaban diseñadas partes del cuerpo de Hernández Ancheta y al costado derecho permanecían inconcientos sus padres.

"Nos limitamos a pedir auxilio a la Cruz Roja que los trasladó al hospital", dijeron los vecinos.

Crean Licenciatura en Tecnología de Alimentos

Con la finalidad de preparar profesionales especializados para el trabajo de la industria alimenticia, la Universidad de El Salvador ha creado la carrera denominada Ciencia y Tecnología de los Alimentos.

FUEZA ARMADA PIDE COMPRESION A PASAJEROS DE BUSES Y AUTOMOVILES

SANTA ANA.—"La comprensión de los conductores pide la Fuerza Armada, ya que lo único que tratamos es de comprobar la seguridad con que viajan", dice comunicado que está siendo enviado a todos los viajeros de buses interdepartamentales, vehículos particulares, etc. por parte de la Comandancia de la 2da. Brigada de Infantería y 2da. Zona Militar.

El llamado se refiere asimismo, a los retenes que han sido colocados en la zona occidental.

También se solicita al conductor reducir la velocidad.

Enfermeras piden Ley de la Profesión

Una de las preocupaciones más grandes de la Asociación Nacional de Enfermeras es contar con la Ley de Vigilancia de la Profesión a fin de minimizar los problemas que ocasionan gentes inescrupulosas que se hacen pasar como enfermeras y ponen en peligro a la comunidad, declara Zoila Marina de Guadrón, Presidente de ANES.

Si bien es cierto de que la asociación se ha preocupado por señalar algunos casos de gentes que usan uniformes similares a los de las enfermeras para realizar trabajos que no conocen, o colocan rútolos en sus casas donde se lee "se inyecta", es un trabajo con el cual no han podido caminar mucho por la falta de una legislación.

La situación es tan peligrosa.

125 Años Cumple el 22 Sociedad La Concordia

El 22 cumplirá 125 años de fundada la Sociedad de Artesanos de El Salvador "La Concordia", que es la más antigua a nivel centroamericano, según dijeron sus dirigentes.

INCONTABLES SOCIEDADES

Exactamente —dijeron— la sociedad comenzó a proyectarse en 1848, cuando se reunieron varios obreros con ese fin, pero casualmente no hubo entonces compaginación de ideas, por lo cual el proyecto quedó solamente en pláticas.

Fue hasta 1860, doce años después y un 22 de enero, cuando fue formada la sociedad, para lo que se convocó a toda la comunidad por medio de un bando público (medio de comunicación de esa época) quedando formada así su primera directiva en reunión efectuada en los salones de la Universidad Nacional, situada entonces al costado poniente de la Catedral Metropolitana.

Hoy, a los 125 años de vida social, son incontables las sociedades que allí se constituyeron o que están en, compartiendo las instalaciones. Los directivos hicieron hincapié que hay restricciones contra entidades de carácter político o cuando el local quiera ser utilizado para fines de lucro.

A la Sociedad "La Concordia" en la actualidad se le está buscando darle un toque femenino, para lo cual ya se está formando un comité de señoras que se encargará de darle un ambiente familiar cuando así lo ameriten las reuniones que allí se llevan a cabo.

SU PRIMERA DIRECTIVA

La primera directiva de La Concordia quedó integrada por los señores Doctores Miranda, presidente; Manuel Meléndez, tesoro-

ARTISTAS Y BIBLIOTECA

En el local de la Sociedad se presentan grupos artísticos formados por los socios e hijos de los mismos y particulares, para el solaz y esparcimiento de sus agremiados que a diario visitan las instalaciones. Además existe una biblioteca para los que gustan de leer y en la cual se mantiene un surtido de obras tanto nacionales como extranjeras, en las cuales resaltan algunas que se guardan del siglo pasado.

Este grupo de obreros dirigió los destinos de la entonces recién creada entidad durante varios años y supo crear el interés para que La Concordia comenzara a aglutinar obreros de diferentes ramas.

La Sociedad, cuenta actualmente con más de 400 socios, muchos obreros y profesionales de quienes unos residen en la capital, otros fuera de San Salvador y otros más se han retirado del país por asuntos ajenos a su voluntad.

CUNA DE OTRAS SOCIEDADES

En el local de La Concordia fueron creadas otras entidades que vinieron a ser representativas en las distintas esferas sociales y culturales de nuestra comunidad en esa época. Los directivos actuales manifiestan, que en la sociedad fue fundada la Primera Escuela Nocturna del país, como también nació la Sociedad de Profesores que posteriormente se llamó ANDES, tal como se lo conoce en la actualidad. Sin embargo, la línea que entonces llevaba la Sociedad de Profesores era puramente la de mantener un estrecho contacto con los padres de familia, sin inmiscuirse nunca en actividades políticas.

LA MAS ANTIGUA DE LAS SOCIEDADES

Así nació la más antigua de las sociedades mutualistas que ha hecho de su Centro Social, la cuna, la formación y albergue de la mayoría de las sociedades salvadoreñas, pues una de las ideas de su fundador inicial Capitán General Gerardo Barrios —

también ayuda a las diferentes comunidades del país en casos de emergencias y proporciona aportes económicos para subsanar alguna situación de esa índole.

Es por eso —concluyen los informantes— que con orgullo podemos decir que la Sociedad de Artesanos de El Salvador, es la decana de las sociedades gremiales y mutualistas políticas de Centro América.

NUEVA DIRECTIVA DE "LA CONCORDIA"

El próximo 19 será la toma de posesión de la nueva junta directiva de la "La Concordia" que ha quedado integrada así: Presidente, Guillermo Méndez Cortez; vicepresidente, Mario Roberto Monteseinos; síndico, Ernesto Mauricio Oliva; tesoro-

La juramentación se efectuará con motivo de la celebración del 125 aniversario de esa entidad obrera.

Por otra parte se dijo que se invita a los artesanos a que asistan a su local social ubicado entre la 8ª Calle Oriente y 4ª Avenida Sur y que se conviertan en socios de la entidad. (Américo Rivas).



80 AÑOS.— Más de 80 años tiene esta silla, donde se sienta el presidente de la sociedad La Concordia. El respaldo de la silla contiene grabado el emblema de la entidad, informan los directivos.